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 ذا التيوازنللتوازن الاقتصادي الكلي يهتم بدراسة هذا التوازن فيي اجليا اليصييوه  هيالنموذج الكلاسيكي 

ات لميا يحيد  التيوازن فيي سيوس الويلخ  ال يد يعتمد على دالة الإنتاج الذي يعتمد على عنصيو العميا فييوه  

وضح ن ثم يحد  التوا ي بين العوض الكلي  الطلب الكلي  لهذا سوف نتطوس للعوض الكلي  الطلب الكلي 

 التوازن.

 استنادا إلى النظوية الكلاسيكية فإن العوض الكلي يأخذ الشكا التالي: :العرض الكلي .1

 (: منحنى العرض الكلي05الشكل رقم )
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

الة ى العمنلاحظ أن  نحى العوض الكلي يأخذ شكا خو شاقوليه  شيوا إلى استيوار الإنتاج عند  وتو

ه (الغلة ص ون تناق) قان معنى أن الإنتاج يوتفخ إلى أن يصا إلى  وتوى العمالة الكا لة ثم يتوقفب هالكا لة

لمنحى طول ا التغيوات في اجسعار سواء بالزيادة أ  النيصان تؤدي إلى الانتيال  ن  ضخ إلى آخو على 

سعار يس اج ل  ذلك جن الكلاسيك يعتمد ن على اجسعار النوبية ه)ال و الشاقولي( د ن تغييو الإنتاج

 نتاج.يشما أسعار الولخ  أيضا أسعار عوا ا الإ 2Pإلى  EPه حيث أن التغيو في الوعو  ن المطلية

ويية علاقة العكهو يمثا الطلب على الولخ  ال د ات التي يتم إنتالهاه  هذا الطلب يتحدد بال الطلب الكلي: .2

نحيى ح هيذا الميية للنييوده   يمكين توضييمبين اجسعار  الإنتاجه  هذه العلاقة العكوية  وتمدة  ن النظوية الك

 .06رقم  وضح في الشكا  بيانيا كما هو

 الكلي طلب(: منحنى ال06الشكل رقم )
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 :التوازن بين العرض الكلي والطلب الكي .3

 ) بتحييق شيوط  عيين يتحيق التوازن فيي سيوس الويخ  ال يد ات بتويا ي العيوض الكليي  يخ الطليب الكليي

  الشكا التالي:في  كما هو  وضح نوضحه فيما بعد (

 

 (: التوازن بن العرض الكلي والطلب الكلي07الشكل رقم)
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وازن ( فيي هيذه الحالية يحيد  اخيتلال فيي التيAD  <  ASإذا كان العوض الكلي أكبو  ن الطلب الكليي )  -

ربيا  أ بوبب هذا الكواد  فإن أسعار الولخ تين ف   هيذا  يا يعنيي ان فياض  هحيث يحد  كواد في المبيعات

 قطاع اجعمال الذي يؤدي بد ره إلى تيليص الاستمارات  حد   فجوة انكماشية  بطالة.

ي نفيس أي أنه  في هذه الحالة يولد نيص في الإنتياج  في (AS<ADالطلب الكلي أكبو  ن العوض الكلي  ) -

جيوة فطليب  وتفيخ  هيذا  يا  ين شيأنه أن ييؤدي إليى ارتفياع حياد لتسيعار  بالتيالي حيد   الوقت يولد هناك 

 تض مية.

الإنتياج  سيببها التغييو فيي الطليب الكليي  لييس الإنتياج جن الويابية حوب الكلاسيك فيإن حيالات الاخيتلال 

 يجياد قيوى ين خيلال إ  تعالج هذه الاخيتلالات هبالمفهوم الكلاسيكي  وتيو  ثابت عند  وتوى التشغيا الكا ا

ضيخ ضاغطة  تتمثا هذه اجخيوة أساسا فيي اجسيعار بحييث يجيب أن تكيون  ونية لكيي نويتطيخ العيودة إليى  

 التوازن.

 شرط توازن سوق السلع والخدمات : .4
ازن التيو  لشيو العوض الكليي الطليب الكليي وا ي تييحد  لما التوازن في سوس الولخ  ال د ات  يتحيق

دف في سيوس الويلخ  ال يد ات نعتميد عليى قيانون سياي لمنافيذ   كيا عيوض ي ليق طلبيا  ويا يا ليه   جن الهي

الي اجه  بالتيالنهائي لكا نشاط اقتصادي هو الاستهلاكه الذي يعتمد على الدخا  الدخا بد ره يتدفق  ن الإنتي

ا لينفس نتيالي يمثيا بالضيو رة طلبيا  ويا ييوليد تطيابق بيين اليدخا  الإنفياس  الإنتياجه بمعنيى أن كيا عميا إ

 العوض  بالتالي لا يمكن أن يحد  فائ  في الإنتاج أ  قصور في الطلب  ذلك لعدة أساب   نها:

 الزيادة في عدد الوكان  هذه الزيادة تمثا زيادة في الطلب على الولخ  ال د ات. -

 الاستهلاكي.إنشاء  صانخ لديدة تتطلب يد عا لة  ما يؤدي إلى زيادة الطب  -

 إ كانية إيجاد  نافذ  أسواس لديدة لتصويف المنتجات. -

دل تدفييه  يتولم قانون ساي في اقتصاد نيدي باليول   أن الدخا النيدي ينفق بشكا آلي   وتمو بينفس  عي

دلا  ين بي ن الإنتاج  ه  الوؤال المطيو   هنيا  ياذا ليو قيام بعي  اجفيواد بادخيار ليزء  ين دخيولهم الجاريية 

 ن الدخا؟ها في  شتويات الولخ  ال د ات ألا يؤدي ذلك إلى نيص الطلب بمبلغ يوا ي الجزء المدخو  إنفاق

ن طوييق إلابة الكلاسيك كانت بالنفيه جنه حوب رأيهم أن الادخار سييتحول إليى اسيتثمار بصيورة آليية عي

 ذي نييص  ينتيالي المبليغ اليسعو الفائدةه  الاسيتثمار هيو شيكا  ين أشيكال الإنفياس عليى الويلخ الوأسيمالية  بال

لويلخ االطلب ) إنفاس استهلاكي(   له للادخار سييتحول إليى طليب اسيتثماري ) إنفياس اسيتثماري عليى شيواء 

 الوأسمالية (ه  بالتالي لا يمكن حد   نيص في الطلب.   

ماع  تسااو  الادااار بمجود حد   هذا اج و فإن ذلك يعني أن شوط التوازن قد تحييق  هيذا الشيوط هيو 

 لي: يمكن توضيح المعنى أكثو فيما ي،  بالتالي التوا ي بين العوض الكلي  الطلب الكليالاستثمار 

 لاقية طودييةتيول النظوية الكلاسيكية أن الادخيار ييوتبو بصيورة  باشيوة بويعو الفائيدة  هنياك ع أ. الاداار:

ار الية الادخيد يمكين تمثييا  هالميدخو( بينهما جن سعو الفائدة هو بمثابة عائد بالنوبة لصاحب رأس الميال )أي

 . 08رقم بيانيا كما هو  وضح في الشكا 

 (: دالة الاداار08الشكل رقم)

 

 

 

 

 

 

دف  نلاحيظ أن  ييا دالية الادخيار  وليب  ذليك جن هيS= (i) الادخيار هيو دالية فيي سيعو الفائيدة أي  

 المدخو هو تعظيم المنفعة.
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دة بالنوبة العكس  ن المدخو نجد أن الموتثمو هو الميتوض لوأس المال أي أن سعو الفائعلى  ب.الاستثمار:

الفائيدة   لهيذا فيإن المويتثمو عنيد قيا يه بالاسيتثمار يحيا ل  ين لهية ت فيي  سيعو هللموتثمو عبارة عن تكلفة

إن فيح.   نه ظيم الوبأكبو  ا يمكن   ن لهة أخوى زيادة العائد المتوقخ  ن الاستثماره  ذلك جن هدفه هو تع

 I = (i)الاستثمار له علاقة عكوية بوعو الفائدة  نعبو عنه رياضيا كما يلي : 

 

 

 

 

 

 التالي:أ ا التمثيا البياني لدالة الاستثمار فيمكن تمثيلها في الشكا 

 ستثمار(: دالة الا09الشكل رقم)
 
 
 
 
 

 

 

خ  يي (I)إن  ضييخ التييوازن هييو النيطيية التييي يتييياطخ فيهييا كييا  يين  نحنييى  ج. توضاايش شاارط التااوازن بيا يااا: 

طليب   عند حد   التوازن بيين الادخيار  الاسيتثمار أي تحيول كيا الادخيارات إليى اسيتثمارات ) ه(S) نحنى

وضيح فيي  ذليك كميا هيو   يتحيق التوازن ين العوض الكلي  الطلب الكلياستثماري على الولخ الوأسمالية ( 

 التالي:الشكا 

 (: توازن سوق السلع والخدمات10الشكل رقم)
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

( يمكين I=Sحييث انطلاقيا  ين هيذا الشيوط )  Eالشيكا أن نيطية التيوازن هيي نيطية  خلال نلاحظ  ن

تحدييد   كيذلك كيا  ين الادخيار  الاسيتثمار   ين ثيم هالفائدة التوازني فيي سيوس الويلخ  ال يد ات عوفة سعو 

 حجم الاستهلاك  بيية المتغيوات  ذلك انطلاقا  ن قاعدة التوازن )عوض كلي = طلب كلي(.

يطياع   ما يجب  لاحظته هو أن سعو الفائدة حوب الكلاسيك هو  تغييو حييييي أي ييتم تحدييده فيي ال

 ييي )حيادية النيود(.الحي
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